
Referat af ordinær generalforsamling i Tersløse og Omegns Byforening 

Tirsdag den 7. november 2023 kl. 19:00 i Tersløse Sognegård 

 

 

Formanden bød velkommen 

 

1. Valg af ordstyrer 

 

Jens Jørgen Eriksen blev valgt. 

Jævnfør Byforeningens vedtægter er generalforsamlingen lovligt varslet med udsendelsen af 

dagsordenen den 13. oktober. 

Efter udsendelsen modtog Byforeningen et enkelt forslag til behandling under punkt 8, 

hvorefter endelig dagsorden blev udsendt den 30. oktober. 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

 

2. Valg af 2 stemmetællere 

 

Lena og Laila blev valgt. 

 

3. Formanden fremlægger årsberetningen 

 

Hvad er der sket i årets løb? 

Byforeningen har afholdt 5 bestyrelsesmøder. Referaterne heraf er udsendt til 
medlemmerne og findes tillige på vores hjemmeside. 

Ved årsskiftet meddelte Joachim, at han ikke længere ønskede at være formand for 
Byforeningen. På bestyrelsesmødet i februar konstituerede bestyrelsen sig derfor med Kurt 
som formand og Joachim som bestyrelsesmedlem. 

Byforeningen deltager i vores egenskab af lokalråd i 2 årlige dialogmøder med politikerne 
(Økonomiudvalget) og Sorøs øvrige lokalråd. Senest har kommunen haft indlæg om 
”Retningslinjer for den strategiske landsbyplanlægning i kommuneplanen”, og lokalrådene 
drøfter bl.a. unødigt bureaukrati og frivillighed i lokale projekter. 

Byforeningen er tillige repræsenteret i Sorø kommunes ”Referencegruppe”, som beskæftiger 
sig med den kommunale kollektive trafik – og ikke mindst besparelserne på området 
(Nedlæggelse af bus-ruter). 

 

December måned begyndte, som I måske erindrer, med sne og en bidende kulde. Dette 
skulle dog ikke forhindre Byforeningens ihærdige bestyrelse i at rejse et juletræ på en 
tømmerflåde i gadekæret. Man kan mange ting iført waders og varmt tøj. Træet blev tændt, 
hvilket har givet mange positive tilbagemeldinger. 

 



Senere i december med virkelig hård frost, som sikkert holdt nogle hjemme i de varme 
stuer, var der arrangeret ”julehygge” hos Benny og Laila. Billederne lyver ikke: der var sne og 
rigtig meget koldt. Men der blev hygget med diverse børnearrangementer og dejlig musik 
og sang fra Benny. 

 

Program for 2023. 

Da programmet for årets arrangementer forelå besluttede bestyrelsen at ”stemme 
dørklokker” i Tersløse for at promovere foreningen og dens virke. Samtlige adresser blev 
besøgt. Ingen hjemme? Så blev programmet tapet fast på hoveddøren. 

 

Fastelavn afholdes traditionelt af Tersløse Kirke med tøndeslagning osv. Byforeningen 
deltager derfor ikke i arrangementet som sådan, men tilbyder hjælpende hænder, hvor det 
er muligt.  

 

Tersløse Markedsdag, planlagt til maj måned, måtte desværre aflyses pga. manglende 
tilmeldinger. Trist, da sidste års markedsdag var en stor succes. 

 

Senere i maj måned blev ”Udsigten” indviet. ”Udsigten” er et hjørne af Lil og Svantes grund, 
som de venligst har stillet os til rådighed. ”Udsigten” kan vi alle gøre brug af. Man kan 
eksempelvis tage frokostkurven, kaffen eller sin grill med derhen og nyde dette sammen 
med udsigten over skov og marker. Det er også et perfekt sted at nyde solnedgangen. Der er 
opstillet et større borde/bænkesæt på pladsen. 

 

Plænebanko, som var planlagt til begyndelse af juni, måtte desværre aflyses pga. 
manglende tilmeldinger. 

 

Nørkledag i juni på ”Udsigten”. Deltagerne var få, men de hyggede sig med strikketøjet og 
kaffen i det flotte sommervejr. 

 

Skt. Hans. Byforeningen arrangerede Skt. Hans sammen med Tersløsegård. Der blev ”festet” 
igennem med hoppepude og flødebollekastemaskine for børnene og bogstavjagt rundt 
omkring i haven. Krudtuglen Basmo sørgede for slush-ice og popcorn maskine. For de 
”større” børn var der café med hjemmebag og forfriskninger. 

Heksen overlevede, da der var afbrændingsforbud pga. tørke. Men vi blev ikke snydt for 
båltalen, som museumsinspektør Jeanette fra Tersløsegård holdt i bedste Holberg stil. 

Hele arrangementet var en succes med stor deltagelse af gæster fra nær og fjern. 



  

Som det fremgår, har der været størst opbakning til Sankt Hans og det efterfølgende 
afterparty på Udsigten, samt julearrangementet. Ærgerligt, at de aflyste tiltag ikke kunne 
gennemføres, til trods for det store arbejde de frivillige og bestyrelsen har lagt i det. 

 

Efter at have evalueret årets program på bestyrelsesmødet den 7. september fandt 
bestyrelsen det derfor irrelevant – indtil videre – at ofre foreningens ressourcer på at 
udarbejde og uddele foldere, om arrangementerne: Sankt Hans og jul.  

Disse arrangementer vil blive beskrevet på hjemmesiden, på Facebook, samt på en 
reminder-mail til medlemmerne. 

Alle opfordres dog stadig til at lave nogle sammenkomster på udsigten, lige fra fest til kaffe 
og en sludder. Skriv til byforeningen, så rundsender vi gerne en mail til medlemmerne. 

 

 

4. Kassereren fremlægger regnskab og budget til godkendelse 

 

Regnskabet for i år blev godkendt. Budgettet for næste år blev ligeledes godkendt. 

Se regnskabet nederst i dette referat. 

 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

 

Kurt Skytte, Svante Svanhof, Jens Jørgen Eriksen, modtager genvalg. 

Kurt Skytte, Svante Svanhof, Jens Jørgen Eriksen, blev genvalgt. 

 

Brian Olsen og Joachim Frisk ønsker ikke genvalg. 

Lil Svanhof og Grete Johansen blev valgt ind i bestyrelsen. 

 

Revisor Ole West modtager genvalg. 

Revisor Ole West blev genvalgt. 

 

 

 

6. Valg af suppleanter 

 

Lil Svanhof og René Søby, modtager genvalg. 

René Søby blev genvalgt. 

Laila Olsen og Kirsten Andersen blev valgt ind som suppleanter. 

 

7. Forslag om nedsættelse af kontingentet  
 

Bestyrelsens forslag om en eventuel nedsættelse af kontingentet blev ikke vedtaget. 
 

 



8. Indkomne forslag 

 

Jeg synes det er på tide, vi får ordnet pillerne ved gadekæret.  

Det vil være et flot udtryk for foreningens virke. 

Anders Dalsgaard  

Lil har atter talt med kommunen, og nu vil de gerne donere og levere maling til pillerne ved 

gadekæret. Det har kommunen de to foregående år ellers ikke villet gå med til. 

Der er en frisk gruppe, der har med meldt sig til at ordne og male de ”hvide” piller ved Ga-

dekæret, bestående af: Ole Jensen, Mia Frisk, Karen Koldsø og Emma West-Nielsen.          

Stor tak til Jer. 

Seneste nyt: malingen er ankommet, og når det bliver forår, vil I blive kontaktet med hen-

blik på at finde en dato, hvor dette arbejde (med lidt hygge undervejs) kan udføres.  

 

9. Næste års arrangementer 

 

I lighed med i år vil der blive arrangeret Sankt Hans sammen med Tersløsegård og tænding 

af foreningens juletræ i gadekæret forventes også. 

 

Hvis julehygge-arrangementet hos Laila og Benny, efter juletræstændingen i år, bliver en 

succes, så bliver det også til noget i 2024. Selvfølgelig om vejrguderne mm. tillader det. 

 

 

10. Eventuelt 

 

 

Trafik: 

Der er foretaget tre trafiktællinger i Tersløse: en i 2016, en under Corona, og senest blev en 

tælling foretaget hen over Pinsen i 2023. Men disse tællinger er ikke retvisende for trafikken 

generelt i Tersløse.  

Derfor er byforeningen løbende i dialog med kommunen for at få sat trafik-målingerne mm. i 

perspektiv med virkeligheden. 

 

De helleanlæg kommunen sagde skulle sætte op, bliver alligevel ikke til noget. Kommunen 

vil nu tage de afsatte midler tilbage til gavn for andre projekter i Sorø. 

Der er en enorm trafikstøj og trafikmængde gennem Tersløse. Noget de anlagte bump ikke 

har reduceret.  

 

Men, når de nu ikke vil bygge helle-anlæggene, kunne de i stedet bruge pengene på 

støjdæmpende asfalt, som vi er blevet lovet det for flere år siden. 

 

Lil har inviteret politikerne i økonomiudvalget til morgenkaffe og til eftermiddagskaffe d. 

14. november, så de har noget fysisk og lydmæssigt at forholde sig til inden deres afgørende 

møde dagen efter. 

 



Fjernvarme i Tersløse?  

 

Ved et borgermøde i Multisalen på Holbergsskolen i Dianalund d. 22. februar 2023 

vedrørende kommunens fjernvarmeplaner, blev det klart tilkendegivet, at der ikke kommer 

fjernvarme til Tersløse, da etableringen ikke vil være rentabel. I overensstemmelse med 

regeringens grønne tiltag har en borger i Tersløse derfor valgt at etablere et 

varmepumpeanlæg.  

 

Borgeren har imidlertid nu fået afslag på tilskud fra Energistyrelsens varmepumpepulje til 

etablering af en varmepumpe med begrundelsen: Tersløse er udlagt som potentielt 

fjernevarmeområde. 

 

Forud for ansøgningen har borgeren ellers gennemtrawlet kommunens hjemmesider og ingen 

steder kunnet se, at der måske kommer fjernvarme til Tersløse.  

Ved et opkald til kommunen blev det oplyst, at Tersløse var ”udlagt som et potentielt 

fjernvarmeområde”, og at kommunen da nok måtte se at få lagt det frem, så borgerne også 

kunne se det. 

Denne af kommunen, for borgerne problematiske forholden sig til regeringens ønske om at 

skifte til klimavenlig opvarmning, og hjælpe det på vej med tilskudsordning, arbejder 

Byforeningen/lokalrådet videre med at få nogle svar på. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Regnskabet som det blev fremlagt på generalforsamlingen: 



 

 

 

 

 

 



Note 1 – kontingenter ol. 

 

 

Note 2 – renter, gebyrer, it ol. 

 

Note 3 -  Julehygge 

 

Note 4 – Skt. Hans 

 

 

Note 5 - Udsigten 

 

 



Note 6 - Åbningsbalance 

 

 

Note 7 - Beholdninger 

 

 

Note 8 – Likvider 

 

 

 

Note 9 – Samlet kapital

 

 

 

 

 


